

Előfizetési árak:

Egész évre	10— K
Fél évre	5— K
Negyed évre	2:50 K

Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik szerdán és szombaton.

BAJA**Szerkesztőség
és
kiadóhivatal**Baja, br. Eötvös József-utca 2. sz.
(Városi bérház, posta-épület)
Telefon-szám 116.Feloldó szerkesztő
és lapfajlagos: **Mesko Zoltán.****KOSSUTH FERENC****A részvét.**

A király kabinetirodájából a következő részvétávirat érkezett az özvegyhez:

Ő császári és apostoli királyi felsége sajnálattal értesülvén Kossuth Ferenc volt kereskedelmi minisztere, Excellenciád férjének elhunytáról, nagyméltóságodnak őszinte részvétét kifejezni méltóztatik, Legfelsőbb parancsra

Daruváry.

A mélyen sujtott özvegy a következő válasszal köszönte meg a részvétet:

Ő császári és apostoli királyi felsége legmagasabb részvétnyilvánításáért hódoló köszönetet mond

özv. Kossuth Ferencné.

Városunkban is látható a részvét mély és igaz megnyilvánulása. Magán és középületekre kifizették a gázszobogót, a hétfői tanácsülésen pedig az elnöklő főjegyző jelentette be a város díszpolgárának halálát.

1. A városi székház ormára kitzette a gázszobogót. 2. Javaslatot tesz a közgyűlésnek, hogy Kossuth Ferenc elhunytja fölötti mély részvétét a közgyűlés jegyzőkönyvében örökítse meg. 3. Részvétáviratot küldött a családnak. 4. Koszort helyeztetett a ravatalra. 5. A temetésen a polgármester-helyettes főjegyző által képviselteti magát.

Amikor a nemzetnek legnagyobb szüksége van vezetőkre, amikor vezéreink felé tekintünk bizó hittel: a legerősebb, a leg-hatalmasabb örökre elnémult. Meghalt Kossuth Lajos fia. Vérének vére, eszméinek örököse és hű harcosa megért oda, hol a haza atyjának szelleme várja ölelő karokkal, ahonnan a nagy kormányzó aggódva nézi öröknek hitt munkájának romba döntését és nézi, könnyes szemmel nézi eszméinek halálát, mely e nemzet halálát jelenti.

Kossuth Ferenc az apja fia volt, de helytelen volt őt mindig és mindenben az apjához hasonlítani. Bizonyos, hogy apja, a tizenkilencedik század legnagyobb államférfia megközelíthetetlen még az egyenes leszármazottja és utóda részéről is. És bizonyos az is, hogy a mai megváltozott emberek és viszonyok között Kossuth Lajosnak sem sikerült volna a nemzeti öntudatot annyira ébrentartani és diadalra vinni, mint akkor, amidőn még lángoló fűzzel lobogott a hazaszeretet minden magyar lelkében, amikor a legifjabb és legöregebb egyenlő lelkesedéssel követte a Szűz Máriás lobogót a szabad, független Magyarország kivívásáért.

Kossuth Ferenc mint gyermek tanuja volt a debreceni

historiai eseményeknek és, mint nyolc éves gyermek ő volt a szabadságharc legifjabb hadnagya. Itt kezdődik az ő tettekben és érdemeiben gazdag élete. Büszkén viselte piciny kardját, mely idővel hatalmas lánsda lett kezében. Bujdosott a Bakony rengetegeiben, míg tömlőcbe jutott, honnan csak az angol királynő erélyes közbenjárása szabadította ki és így menekült meg Rákóczi Ferenc sorsától: a bécsi jezsuiták karmaitól. Követte apját Törökországon át világhódító utjain, tanuja volt azoknak a fenséges jeleneteknek, amikor apját a külföld szeretettel és lelkesedéssel ölelte magához: érezte és tudta, miként Hollós Mátyás, hogy sokat, nagyon sokat kell dolgoznia, hogy méltón viselje a haza atyjának nevét, hogy a nagy szellem méltó örököse legyen.

Amig külföldön élt apjával száműzötten, állandó érintkezést tartott fenn az európai diplomáciával, örködött afelett, hogy a magyar nemzet ügye mindig felszínén maradjon és, amikor atyja holttestét, de élő és világitó szellemét hazakisérte, vezére lett a függetlenségi pártnak és a pártot eszméivel együtt diadalra, majd kormányra juttatta.

De csak a nemzet előtt, mert

a korona ellenállásán megtört minden akarat és ekkor már Kossuth Ferenc sem ragaszkodott régi meggyőződéséhez, hanem alkalmazkodott a kor követelményeihez, realizálta a Kossuth ideákat és egész egyéniségét a harcba vitte.

Nem sikerült vállalkozása. A nemzet sem látta többé benne az európeert, a kiváló szakembert és nagy tudású államférfiut, hanem apja lánglelkét és hatalmas alkotó erejét kereste benne, amit természetesen meg nem találhatott, mert ha ugyanaz a szellem is lakozott benne, a mai korban, a mai embereknek azt meg nem mutathatta, mert meg nem értik.

Szenvedő, sokat és sokaktól meggyötört lelkére a halál csak megváltás volt, de nekünk örök fájdalom, mert úgy érezzük, hogy most még inkább, mint valaha, szükségünk volna a haza atyjának szellemét az élőben is tisztelni és követni.

Megnyugszunk azért a Gondviselés akaratában, mert „Kossuth Ferenc meghalt, de nekünk örökké él. Siratjuk, de könnyeink szeretetből fakadnak és ez a mi büszkeségünk. Porait áldjuk, emléket örizzük, eszméiért küzdünk.”

És hiszük, hogy él még az ige, az eszme!

**Kékkő,
rézkénpor,
kénmáj és
raffiaháncs**

legjobb minőségben és legolcsóbb napi árbán.

Rézkénporló, szabadalmazott **Permetező**



kivehető szélkazánnal,
tökéletes berendezéssel,

Vermorel-rendszerű, legjobb minőségű. (Napjegyű.)

Mindennemű permetező alkatrészek kaphatók

Drescher Gyula vaskereskedésében Baján.



A családhoz intézett távirat szövege így hangzik:

Özvegy

KOSSUTH FERENCNÉ

urnó öngyerméltóságának

BUDAPEST.

Mélyen gyászolt férjének, a bölcs és kiváló államférfiúnak, városunk nagynevű diszpolgárának elhunytá mély és őszinte fájdalommal tölti el Baja város főjaldarainak szívé. Fogadja Nagyméltóságod e város közönségének legőszintébb részvétét, melyet a nagy halott mélyen tisztelt családjának többi tagjával is közölni kegyeskedjék.



Kémkednek Baján?

A kínaiak Budapesten,

A múlt héten egy nyolc tagú kínai család 15 napra letelepülési engedélyt kért a főkapitánytól, aki, mielőtt az engedélyt megadta volna, érdeklődött a család viszonyairól és, hogy ezt nem hiába tette, azt az alábbiak bizonyítják.

A kínaiak igen csekély értékű disztárgyakkal akartak házalni, melynek jövedelméből aligha lehet fenntartani egy nyolc tagú családot.

Dr. Molnár Mihály főkapitány megbízta Rosmann detektívét, hogy menjen ki a jövevények Damjanich-utcában lévő lakásába, ahol a detektív elég érdekes felfedezésre jutott. Többféle térképet talált a kínaiaknál, így Magyarország politikai térképét is, melyen a folyókán az átkelésre alkalmas helyek meg voltak jelölve.

De ennél sokkal érdekesebb lelet volt a papírmaséból készült mappák, melynek belsejében ügyesen elrejtve nagy mennyiségű orosz aranypénzt találtak. Volt náluk azonkívül egy notesznek tetsző karton dobozka, melynek legyezőszerű szerkezete van és véges-végig kínai írásjelekkel van ellátva.

A rendőrségen nem lehetett őket kihallgatni, mert anyanyelvükön kívül semmiféle nyelvet sem akartak megérteni, de később egy orosz tolmács segítségével azonban vallottak, de láthatólag félre akarták vezetni a hatóságokat és mivel többször magyar szavakat is használtak beszédjükben, mind gyanúsabbá váltak és így az egész társaságot beszállították a rendőrségé, a hol megmotozásuk alkalmával az asszonyok hájában és a férfiak nadrágjában elrejtve több mint 4000 korona értékű angol és orosz aranyat találtak.

A férfiak ruháinak belsejében több papírlap volt bevarrva, a melyekre különféle — főleg orosz címek és kínai írásjelek voltak feljegyezve.

Kiderült az is, hogy nemcsak magyarul, de németül, franciául, oroszul és angolul is beszélnek.

A főkapitány jelentést tett a belügyi kormánynak, melynek intézkedésére egy fővárosi detektív Solti és Rosman bajai detektívek kíséretében Budapestre szállították a kínaiakat, kiknek kihallgatásáról eddig még semmi értesítést sem kaptunk.

Nagyon valószínűnek tartjuk, hogy orosz kémekkel állunk szemben és ha tekintetbe vesszük azt, hogy a napokban Ujvidéken is lelepleztek egy ilyen társaságot, talán nem lesz neveltség agyrem, ha az oroszok által rendezendő nagy leszámolásra gondolunk.

Most már azt is megértjük, hogy miért erősítik meg oly különösen a monarchia északi határát és megértjük azt is, ha a román agitátorok minduntalan az Atyuskára hivatkoznak.

H i r e k .

A bajai dalárda pünkösdi hétvégén az urli kaszinó kerthelyiségeiben családias jellegű dalestélyt rendez, mely alkalmattal legujabban betanult szöveggel szöveggel énekszámaival lép a nagyközönség elé.

Pozsgay beszámolója. Pozsgay Miklós, a keceli kerület orsz. képviselője június 1-én délután fél négy órakor beszámoló beszédet tart Bajaszent-istvánon, amelyre a bajai független érzelmi polgárok figyelmét is felhívjuk.

A vörös kereszt egyesület Baja városi választmánya a bajai önkéntes ápolónői tanfolyamot végzett beteg-ápolónők ünnepélyes felavatására végezt vasárnap d. e. a Bajai Takarékpénztár tanácstermében rendkívüli ülést tartott, mely ülésen Szutrély Lipót mondott lelkes beszédet. Az egyesület ez évben október 1-én második önkéntes ápolónői tanfolyamot rendez 20—30 jelentkezővel.

Betörők után nyomoz a bajai rendőrség, akik felhasználva a Szt.-János városrészen uralkodó állapotokat, éjjel után behatoltak Liszka Antalné és Schneider Ferencné lakásába, ahonnan revolverlövésekkel riasztották el őket. A sikertelenség azonban nem csüggesztette el a bátor tolvajokat, hanem az ovodában próbálkoztak, de szerencsére itt sem értek célt. Az ovoda tanterem kulcsaival igyekeztek behatolni az ovónál lakásába, de ez sem sikerült nekik és az ovónál segélykiáltásaira elmenekültek. Jellemző, hogy sem a lövések, sem a segélykiáltások zarára nem mutatkozott egyetlen rendőr, vagy csendőr és a szentjánosiak azt hangoztatják, hogy soha sem látnak a környéken éjjeli őrszárat. Persze-persze nem is tanácsos a csendőr uraknak az olyan veszélyes pontokon cirkálni, elég föltek az is, ha a Szt. István-téren egy-egy kotyogós fickó lefülelnek, aki a kávéházból csendesen botorkálva igyekezik hazafelé . . .

Duhaj legények. Sugár Ferenc és Séfer András molnár-legények e hó 21-én betértek Szegfű István Szent-

jános városrészben levő vendéglőjébe ahol alaposan leitták magukat. Itt a vendéglős a megrendelt italok hordani nem akarta, a részeg legények a székeket, poharakat, üvegeket, mindent ami kezükbe akadt, összetörték. A feljelentést megtették ellentük.

Színházi élet.

A pesti cselédek.

— Bölcsen teszi az Apolló direktója, hogy ebben a szomorú világban ilyen kitűnő életre nyújt alkalmat . . .

Igazán nem sajnálom a pénzemet az előadásért . . . — mondogatták azok, akik szombaton és vasárnap végigéveztek az Apollóban „A pesti cselédek” c. kacagtatóan bájos és szellemes dialógokkal tarkított operett-szkeccset.

Tudni kell ugyanis, hogy a mi közönségünk sohasem kíváncsi a szindarabok belső értékére és a színészek művészetére, hanem azzal a kérdéssel ajkán ül de a színházba, hogy: meglátom, mit adnak a pénzemért? És ha az előadó művészeknek sikerülni fog a nézőt magával ragadni, ha szellemes ötletein kacag, alakitásait megtapsolja, akkor kölcsönösen felmelegednek és a közönség nem gondol többé a zsebére, hanem szeretettel zárja szívébe a művészt.

Pintér Imrécét már jól ismerik a bajaiak és így főszereles hangoztatni, hogy ők nem akartak olcsó és izléstelen eszközökkel hatni és amit nekünk nyújtottak, az mind a hamisított művészet volt, mely nélkül különben el sem képzelhetjük őket. A most bemutatott szkeccsről a discszereten kívül mit sem mondhatunk, hiszen a darabbal a fővárostól kezdve az összes nagy vidéki városok intelligens színházi közönséget meghódították.

Még soha olyan jókedvű, őszintén élvező publikumot nem láttunk az Apollóban, mint most, Pintérék vendégszereplése alkalmával. Parlagi Kornélia gyönyörű hangjával a dicsécs játékaival a mi elparlagiasodott népköztől is rengeteg tapsot érdemelt ki, de bőven kijutott az elismerés Pintér Imrécnek, aki nemcsak az ő szép, puha, hajlékony és meleg fénghangjával keltett páratlan hatást, de nagy derűtséget szerzett aktuális verseivel is.

Dellinének nagyszerű alkalmat nyílt csillogtatni az ő ritka komikai tehetségét és nagyon bájos volt a fiatal Féli Zsóka, akinek nevével még bizonyára találkozunk a budapesti színicsejtagok névsorában. Kertész Lajost mindnyájan jól ismerjük és legyen elég róla annyi, hogy a „Csók” kuplét direkt az ő szájába és számba írták, amivel aztán tudott is hatni.

A sikert mi sem bizonyítja fényesebben, mint az, hogy szeptember-

ben az Apolló felújítja „A pesti cselédek” és ugyanekkor bemutatja Pintérék másik, hasonló sikerű szkeccsét: „A házibarát”-ot. Szeptemberben öt estén át gyönyörködhetünk a jeles művészekben, kiknek visszakeresztését várva-várják a bajaiak.

A gladiátorokat mutatja be az Apolló szombaton és pünkösdi két napján, mely bemutatás bizonyára szenzációja lesz Bajának. A film szereplőit már Jórészt ismerjük a Quo vadis-tól és legyen elég annyit megemlítenünk, hogy a filmen alkalmunk lesz megbámulni az ókori testi szépségeket modern kiadásban és nem a kis érdeklődésre tarthat számot ebben a csenevész korban annak az olasz fiúnak meztelen szépsége, aki a darab főszerepét kreálja. A budapesti Omnia annakidején a maga valóságában is bemutatta a hatalmas és szép testű olaszt, mi azonban beérhetjük azzal is, ha a filmen megcsodáljuk őt és szereplőtársait.

Sportnaptár.

Május 31-én délután fél 5 óraokor: Pécsi Törékvész—BSE.

Június 1-én délután fél 5 óraokor: a budapesti FTC ifjúsági csapata és BSE.

Június 9-én délután 3 óraokor: a gimnázium tornaversenye.

S P Ö R T .

A vasárnapi mérkőzés.

BSE. II. — Mélykúti ITO. 2:4 (4:0)

A múlt hónapban láttuk vendéglátó a mélykútiak első csapatunkat és az akkori nagy vereséget (8:0 javunkra) akarták most csökkenteni, ami sikerült is nekik, ámbar az eredmény, illetve a mérkőzés lefolyása csak azt bizonyítja, hogy a mélykútiak még második csapatunknak sem méltó ellenfelei, éppen azért a vasárnapi vendéglátásnak nincs is semmi jelentősége. Leírását az alábbiakban adjuk: a második percben Kovács kornajból Szatmári az első goalt rugta, a 13-ik percben Weisz egy sikerült lefutásból goalt lő. A biro a 15-ik percben 11-est itél, amit Kovács küld a hálóba. A 40-ik percben ismét 11-es, melyből Szatmári szerzi meg a negyedik goalt.

A második féldobban a mélykútiak elég szép játékokat produkáltak, aminek eredménye a 9-ik percben egy 11-es révén az első, a 35-ik percben pedig a második goal.

Kocsis dr. biráskodott, aki a pártatlan biráskodást úgy magyarázza, hogy a gyenge ellenfél mellett dolgozik. Ezt nem helyeselhetjük. Az egyesület gondoskodjék méltó és erős ellenfélről, a bíró pedig feleljen el másfél órára, hogy a bajaia.

Segédszerkesztő:

SÁRKÖZY LAJOS.

UJDONSÁGI!

Vidor-féle

UJDONSÁGI!

„BUDAGYÖNGYE“

:: mézlapszer-különlegesség. ::

Továbbá finom akác és tisztesfűméz.

Kilója I K 40 fillér.

Kapható:

Szukopa Józsefnél,

Budapesti-út 57. szám alatt.

Mégrendelésre házhoz is szállítom.

Kiadó egy bolthelyiség

az Arany János-utca és Rövid-utca sarkán, a Reiter-féle üzlet mellett, valamint

egy 3 szobás utcai lakás

Bethlen Gábor-utca 2. szám alatt. Bővebbet a BAJA kiadóhivatalában.

Papir- és írószer-kereskedés

■ KÖNYVNYOMDA ■

KAZAL JÓZSEF - BAJA

Telefon 45 **Vörösmarty Mihály-utca 6** Telefon 45

Könyvnyomdai munkák készítése a legizlésebb kivitelben. Ügyvédi és községi nyomtatványraktár

Felvétetik egy fiu

tanulóul

Kazal József könyvnyomdájában.

Hazai Általános Biztosító Részvény-Társaság.

A társaság elvállal biztosításokat tűz- és jégkárok ellen (a villámcsapás által okozott tűzkárokat is megtéríti). A biztosítás egyéb ágazataiban is a közönség rendelkezésére áll. Díjtételei olcsók és előnyösek, kárait gyorsan és méltányosan rendezi, ügyfeleinek érdekeit minden tekintetben megóvjá.

Kötvénykiállító főügynökség: B A J A.

(Városi bérház.)